



“浙江法制报”微信

省委政法委机关召开专题会议

深学笃行习近平总书记“七一”重要讲话精神 推动机关政治生态持续向上向好

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 7月28日下午,省委政法委机关召开廉情分析会,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话精神,研究部署委机关意识形态、党风廉政建设相关工作。省委政法委常务副书记朱晨主持会议并讲话。

会议听取了上半年委机关意识形态工作责任制落实、政治生态建设、党风廉政建设等相关工作情况。委办公会议成员结合各自岗位工作实际,汇报了“一岗双责”履职情况。

会议指出,意识形态工作关乎旗帜道路、关乎党和国家前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是党的一项极端重要的工作。政法机关始终处在全息透明的舆论场域,面临着无时无处不在的意识形态斗争和

考量,委机关的每项业务工作都与意识形态斗争紧密相关。我们要充分认识意识形态工作的极端重要性,时刻紧绷意识形态斗争这根弦,牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权,进一步压紧压实责任链条,以更高标准、更严要求做好新形势下的意识形态工作。

会议强调,要以深学笃行习近平总书记“七一”重要讲话精神为主线,持续深化党的创新理论武装。牢牢把握“坚持真理、坚守理想”这一党的思想优势,矢志不渝做马克思主义真理和共产主义理想的坚定信仰者和忠实实践者。牢牢把握“践行初心、担当使命”这一党的政治优势,切实做到初心如磐、使命在肩。牢牢把握“不怕牺牲、英勇斗争”这一党的精神优势,努力在应对百年未有之大变局的风险挑战中敢闯敢试、真干真为。牢牢把握“对党忠诚、不负人民”这一党的道德优势,更加无条件地对党的信仰、

党的组织、党的理论路线方针忠诚,始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。

会议强调,要以第二批政法队伍教育整顿为抓手,着力建设变革型组织,提高机关干部塑造变革能力。要打造践行“两个维护”的第一方阵,巩固深化“三比三看”、争创“先进部室”活动,持续加强“六个力”“五强、五担当”建设。要塑造整体智治、唯实惟先的团队文化,不断提升引领变革的思维和能力,建立完善体系化、全贯通、可衡量、闭环式的工作机制,切实以奋进者姿态不断激发创造性张力。要进一步加强机关纪委规范化建设,强化警示教育和监督管理,全面落实党风廉政建设责任制,努力营造风清气正的机关政治生态。

委办公会议成员,一、二级巡视员,委机关各部室主要负责人,省法学会秘书长,省政法信息管理中心负责人参加。



全国法治媒体记者来“找茬”

“垃圾桶没盖盖子”“米袋子放在了地上”……在湖州市平安实训基地内,一个个模拟场景下的安全隐患“找茬”游戏引起了全国法治媒体记者的浓厚兴趣。7月28日上午,“护航高质量发展建设共同富裕示范区”主题采风活动采访团走进全国首家平安实训基地,体验“平安培训”。图为采访团在童装作坊场景中寻找安全隐患。

本报记者 陈立波 陈贞妃 摄

详细报道见2版



解民忧 便民利 惠民生 涉茶纠纷“一站式”化解

见习记者 郝振宇 通讯员 叶小孚

本报讯 7月22日凌晨4点,松阳县古市镇尚在沉睡,只东面山峰压着一线鱼肚白。上安茶青市场内灯火通明、好不热闹。茶农老黄半蹲在摊位前,电筒照向茶青,细细向温州客商展示,“‘银猴’‘玉峰’都是好茶”。

上午9点,人群散去。老黄的40公斤茶售卖一空,可他脸上仍有愁色——这几天,家里雇来的采茶工撂了挑子。掐灭了烟,老黄上了市场二楼,推开了“茶乡巡回法庭”的门。

老黄雇的工人正捧着合同,激动地向法官说:“一人一天85(元),白纸黑字的,现在反悔只愿出70(元),这咋能行!”

用工合同是1个月前签的,这一阵茶青价格上不去,如果还按这个价格付人工费,老黄怕是吃不消。法官一面向工人介绍松阳的茶产业规模,为他们吃下一颗定心丸,一面跟老黄协商,帮工人把费用提高到75元。很快,一件纠纷就此化解。

2020年,松阳县法院古市法庭受理各类民事案件503

件,其中诉前化解、诉中调解与最终判决各占三分之一,案件数量的增减与农业生产的收获季节大有关联,特别是当地茶叶的收获期,采茶工人的薪资纠纷、茶叶款欠付等经济类纠纷就会高发。全省首家专事解决涉茶纠纷的巡回法庭于是应运而生,古市法庭在松阳县上安茶青市场设立“茶乡巡回法庭”,在茶农、茶商、茶企家门口,第一时间化解他们之间因茶叶产生的矛盾纠纷。

近年来,松阳县法院以“全省一流的现代化法庭”为标准,以人民为中心,打造形神兼备的古市生态法庭,力求在硬件建设上“讲出故事”,在文化内涵上“讲好故事”。向内不断挖掘法庭传统文化的同时,以“整体智治”思维,并抓法庭智能化建设,使两者相互结合。

走进古市法庭,映入眼帘的便是4个呈现中式风格的合院,审判区块以“公”为主题,照壁上展示习近平总书记“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的重要指示。法治长廊上,通过挖掘松阳传统文化中契约、家训、申明亭文化与矛盾纠纷多元化解之间的契合点,教育群众礼让相邻、诚实守信。

与此同时,法庭通过打造“共享法庭”、设置智能调解室,装备自助诉状生成机和一体式电脑,打造执行指挥分中心和智能会议室,把司法领域“最多跑一次”改革落到实处,不断提升人民群众的司法获得感和满意度。

“行,这事儿就这么定了,我马上把钱给你转过去。”视频对面,被告肖某说。

此前,因一件合同纠纷,杨某将肖某告上了法庭,原告在江西贵溪,被告在浙江杭州。面对双方都无法按计划到庭参加庭审的局面,古市法庭庭长吴伟平引导双方在线上诉辩对抗和举证质证,此后,吴伟平通过分析归纳庭审争议焦点,阐明其中的法律关系,让双方回归理性,最终促

成纠纷和解,实现线上调解和履行一步到位。



BANK OF CHINA



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022